

湖北工业大学党史学习教育 工作简报

第 11 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 25 日

【特色活动】

计算机学院学子开展诵读红色经典活动

5 月 24 日晚，湖北工业大学计算机学院举办“追梦——献礼建党 100 周年”系列活动之“党啊，我为您歌唱”红色经典朗诵比赛。

比赛中，选手们先播放视频，展示自我风采。视频中选手们或谈论自己的感悟，或回顾我党百年风雨征程。接着，选手们全心投入比赛，最终 20 级计算类 11 班的宋婕同学摘得桂冠。她选择了李大钊的《狱中自述》（节选）作为朗诵篇目，“李大钊先生作为中国共产主义的先驱，将自己年轻的生命毫无保留的奉献给了民族复兴的伟业。这篇自述深藏着李大钊坚定的理想信仰、大无畏的革命精神，以及他舍身护卫年轻革命者的拳拳之心。我在朗诵的过程中，仿佛可以再一次与先生对话，感受他甘为民族解放而牺牲的决心，甚至越读越感觉浑身充满力量。”

最后，学工办老师借用习总书记的话作了总结：“不忘历史才能开辟未

来，善于继承才能善于创新”。红色经典凝聚了共产党人的心血和真情，共诵红色经典、聆听党史书故事，也是重拾峥嵘岁月的光荣记忆，重温革命历史的慷慨情怀的过程，能够引领新时代学生从革命烈士身上汲取精神滋养，从时代发展之中品读道德修为，进而感念美好生活，迎接新的使命担当。

电气学院举办“庆祝建党 100 周年”电影配音大赛

5 月 23 日，电气与电子工程学院于工 1 楼报告厅举办“庆祝建党 100 周年”电影配音大赛，带领同学们学习光影中的党史。

比赛中，7 支参赛队伍选取了《觉醒年代》《我和我的祖国》《建军大业》等红色电影经典片段进行现场配音。参赛者不断调整语音、语调和面部表情，把自身代入可歌可泣的英雄人物，融入风起云涌的时代背景，用“声”情演绎展现共产党人的壮举。一帧帧激动人心的画面、一句句铿锵有力的话语，让观众在享受声音盛宴的同时，身临其境地了解了中国共产党曾经走过的峥嵘岁月。他们精彩的表演给台下观众奉上了独特的审美体验，更弘扬了爱国主义精神，受到评委与观众的喜爱。

时值中国共产党建党百年，电气学院始终以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为指导，充分重视养成教育，后续还将开展形式多样、内容丰富、题材新颖的系列活动，引导广大党员团员青年厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感，传承红色基因，以实际行动向伟大中国共产党百年华诞献礼。

土木建筑与环境学院举办“建党一百周年”合唱比赛

5月21日，土木建筑与环境学院在大礼堂举办“建党一百周年”合唱比赛，学院相关负责人、各年级辅导员参加本次活动。

学院筑梦艺术团的精彩舞蹈拉开了比赛的序幕。来自不同年级的8支队伍按照抽签顺序依次登台，用高亢嘹亮的歌声唱出了对中国共产党建党一百周年的美好祝福。比赛中，代表青春的号角声不断响起，一首首经典的红色歌曲不仅让现场师生重温了中国共产党的奋斗历史，更激扬了全体师生为实现中华民族伟大复兴的中国梦继续奋斗的昂扬斗志。

最终，20级环境1、2班凭借一首《我们都是追梦人》获得第三名；20级土木1、2班凭借一首《星辰大海》获得第二名；19级工管1、2班凭借一首《知足》夺得冠军。

学院负责人表示，将持续深化党史学习教育，将党史学习与合唱、知识问答等活动相结合，通过形式多样化、内容多元化的教育方式，引导学生们认真学习党史，坚定信仰信念，牢记初心使命，做新时代优秀青年。

经管学院、底特律绿色工业学院、国际学院师生

赴红安县开展党史学习活动

为迎接建党100周年，深入开展党史学习教育，5月21日下午，由经济与管理学院、底特律绿色工业学院与国际学院学生党员、入党积极分子代表及教师代表组成的学习小组，前往湖北红安李先念故居，缅怀革命先烈，追寻红色记忆。

全体师生在讲解员的带领下，现场参观了李先念同志故居、李先念图

书馆等革命教育场馆，观看了纪录片《大爱》。展厅里陈列的一件件实物和展示的一张张图片，生动地再现了李先念同志在不同时代的光辉业绩。底特律绿色工业学院与国际学院党总支书记黄拥军给同学们讲授了微党课，并勉励大家像李先念同志一样“始终忠于党的事业，对人民充满感情，做传承红色精神的楷模”。

在经管学院院长孙浩的带领下，全体师生党员代表庄严宣誓，重温入党誓词。

此次学习教育进一步丰富了师生们对革命先烈的历史认知，坚定了师生们的理想信念，大家纷纷表示，在以后的学习、工作和生活中，将继续继承先烈遗志，接续奋斗，为党的下一个百年征程贡献自己的力量。

理学院联合洪山区社会福利院开展党史学习教育

5月13日下午，理学院学生党支部组织一批学生党员和积极分子走进洪山区社会福利院，听老党员讲述入党初心和红色经历的故事，8名人均年龄高达85岁、党龄超过50年的老党员给学生们上了一堂生动鲜活的党史教育课。

老党员们充满深情地讲述着自己的生平经历，不时拿出记录他们曾经点点滴滴的老照片和老物件，现场与同学们回忆当时的场景。“小时候我是在矿场当童工，后来回到老家，中国共产党的土地改革让我有了自己的房产和土地，后来又让我上学读书，是党给了我一切。”85岁的原柴油机厂工人薛绍忠通过自身经历，讲述了共产党的恩情。89岁高龄的傅积霖持续22年孜孜不倦递交申请入党申请书深深震撼了小组的学习成员。87岁的江

明友老党员年轻时是一名出色的内科医生，她毕生都践行着为党和人民奉献一切的诺言。党龄 67 年的老人郑洪霞说：“当一名共产党员，是我一生最骄傲的事情，希望年轻一代能够接续奋斗、努力成才。”

为什么加入共产党，每位老人的答案都简单纯粹。“就是觉得共产党好”“是中国共产党解放了全中国也解放了我”“我一生都想向党组织靠拢，加入中国共产党是我最光荣的事情”……95 岁老党员舒正华、90 岁老党员卢城民、88 岁老党员孙家问、83 岁老党员黎景秀通过亲身经历勉励学生们要学习党的历史，珍惜美好生活，爱家爱国，不断为中华民族的伟大复兴贡献青春力量。

19 集成 2 班的吴明昊参加活动后感慨到：“老党员们潜心社会主义现代化建设的经历深深打动了我，匮乏的物资基础、一穷二白的社会面貌从来没有改变他们对党忠诚的执着信念。我的专业是集成电路与设计，面对美国对我们技术卡脖子的现状，我要像老一辈一样不畏艰难，努力用自己的所学为国家做贡献。”

据悉，理学院学生党支部将持续联合武汉市洪山区社会福利院开展系列党史教育活动，让党课走出教室，通过开展故事访谈、联合党课、志愿服务等方式，进一步引导学生党员坚定初心使命，筑牢信念根基，当好红色传人。

工程技术学院举办首届读书展演活动

选一本经典著作、演绎一段情景故事、扮演一个形象角色，5 月 18 日晚，湖北工业大学工程技术学院举办“礼赞百年心向党，书香四溢满工程”

首届读书展演活动，青年学子通过扮演“革命领导人、建设工人、育人教师”等不同角色，结合对经典著作阅读的感悟，把虚实相结合的舞蹈动作和情景剧表演搬上舞台，再现革命岁月中红色精神的传承和红色信仰的凝聚。学院相关负责人、学生工作部相关负责人出席活动。

3月初，该院学生工作部启动党史学习教育读书活动以来，全院以新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦中国共产党百年奋斗历程，深入开展形式多样、主题鲜明、富有创意的读书活动，最终以舞台艺术表演的形式进行一场生动的读书感想汇报展示。

整个活动挑选了《红船精神》《可爱的中国》《红星照耀中国》等12部经典著作作为故事原本，以情景剧、舞蹈、合唱、朗诵、音诗画等多样的舞台表演形式，展现了从1919年五四运动开始到1921年红船上中国共产党成立，直至新世纪全面进入强国时代的历史画卷，重现革命烈士们艰苦的斗争历程，彰显了中华民族百折不挠、自强不息的伟大民族精神，展现了中华儿女对国家未来发展充满信心，现场反映热烈，氛围浓厚，红色精神深入人心。

“排练中需要用铿锵有力的诵读、丰富的肢体语言和情感表达才能将‘红船精神’书籍中的意境展现地淋漓尽致，我反复阅读细致体会，深刻领悟到革命生生不息的信念和星星之火燎原之意。”情景舞蹈《觉醒》表演者邹涛谈到。

“原来阅读不仅仅停留于书本，还可以这么有趣，看完整场活动让我对展演的书籍好感兴趣，找时间一定要好好阅读。”观看完读书展演活动后，机械工程系大三学生史鑫说。“太震撼了，现场让我热血沸腾，同学们展演

的 100 年前后外交谈判对比，让我感受到弱国无外交的苦楚和祖国现今的强大，作为新时代的我们，一定要牢记时代赋予我们的重任，扎实学习专业知识。”该院外语系大四学生闵慧婷说。

学院相关负责人表示，读书展演活动希望通过舞台艺术表演形式，鼓励学生阅读百年党史书籍，塑造书香校园，全面推动学院建设良好学风校风，激发全院师生的爱党、爱国情怀和读书热情。

主送：湖北省委党史学习教育领导小组

省委教育工委、省教育厅党史学习教育领导小组

全体校领导

抄送：学校各二级党组织 学校党史学习教育领导小组成员单位

编辑：陈凌

审核：敖廷华
